

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION DOS EDICIONES DIARIAS

Y DE LAS AGUAS ¿QUÉ?

Tiempos atrás hicimos algunas preguntas en estas columnas, acerca de tan interesante cuestión, la más interesante de cuantas cuestiones afectan a nuestra capital, en el orden material, y nadie las contestó.

Han pasado algunas semanas y en todos los círculos manchegos en que se ocupan las gentes de intereses locales, no se habla de otra cosa, mejor dicho, no se murmura de otra cosa.

No hemos de murmurar nosotros también, ni el PUEBLO MANCHEGO se ha de hacer eco de maliciosas habillitas, que corren de boca en boca, pero nos proponemos no dejar este asunto de la mano, tratándole muy en serio, pidiendo explicaciones concretas y claras, y pidiendo se exijan responsabilidades a las personas que tienen obligación sagrada de procurar al vecindario de Ciudad Real agua potable que es el primer elemento de vida y de salud.

Si la Prensa local no se ocupa de estas cosas ¿para qué sirve? Terminado después de veinte y siete años, el vergonzoso contrato en que un contratista audaz y temerario se estuvo burlando más de un cuarto de siglo de todo el vecindario de Ciudad Real y de todos los Ayuntamientos que en tan largo período de tiempo se sucedieron en esta capital, parecía llegado el momento de resolver con rapidez y celo tan importante problema, pero nuestros ediles no parecen preocupados de semejante cosa, y creemos que los que los eligieron tienen derecho a exigirles lo resuelvan.

Se dice que hay presentados al Municipio dos proyectos de traída de aguas y que el Municipio les ha dado carpetazo. Pero es el caso que los autores de esos proyectos, no piden subvenciones, ni auxilios pecuniarios de ninguna especie, ni siquiera la exclusiva para surtir de agua a la población; piden sólo que se les autorice para ejecutar las obras, y si esto es así, como todo el mundo dice, no se comprende, por qué no se les autorizó a los ocho días de presentar sus proyectos.

Se dice que esta autorización se su bordina a otro proyecto que lejos de ser gratuito, costará muchos miles de pesetas al Ayuntamiento. ¿Es esto cierto? No nos cabe en la cabeza, pero el hecho es que los proyectos gratuitos no se resuelven, ni se conceden, ni se niegan, procedimiento el más eficaz para que no tengamos jamás agua.

Una de las preguntas que hacíamos en nuestro artículo anterior era para saber si, como se decía, las aguas en cuestión no eran potables por contener, aparte de otras impurezas de origen mineral, una gran cantidad de substancias orgánicas. El hecho es que ni el público, ni nosotros que formamos parte de él, sabemos cuál es el resultado de los análisis. Sólo sabemos que el ilustrado inspector de Sanidad envió a Madrid unas botellas del agua en cuestión bien lacradas y selladas y que el análisis permaneció en el misterio.

¿Es que el resultado que han dado es tan desastroso que no conviene publicarlo? ¿Es que a pesar de ser desastroso, se empeñan nuestros ediles en que hemos de beber esas aguas impotables y que van a costar caras, en lugar de facilitar la traída de otras que son excelentes y no van a costar un centimo a la Corporación municipal?

Conste que nada afirmamos, que no hacemos más que preguntar, y conste que no nos hacemos eco de los rumores que por ahí circulan. No nos gusta hablar, ni menos acusar, sin datos seguros y concretos que buscamos con afán. Entendemos que con nuestras preguntas hacemos un favor a nuestros respetables concejales; a los que hoy por hoy no nos proponemos censurar por ningún hecho concreto que desconocemos, aunque sí les censuramos por su inacción y su silencio que se presta a sabrosos comentarios, comentarios que es más noble y provechoso para ellos mismos hacer públicamente que no cuchicheando en voz baja. Ciertamente a ellos, más que a nadie, conviene que se haga público el motivo o los motivos, que hay para que estos proyectos estén empanatados. Es urgente, urgentísimo que Ciudad Real tenga agua potable y que la tenga en abundancia y al efecto, si puede haber tres viajes, será mucho mejor que que haya solo dos y si seis, mejor que tres.

El coste puede dificultar cualquier proyecto, pero cuando se ofrece, no uno, sino dos que al Municipio nada le han de costar, es verdaderamente inexplicable que se dude un instante siquiera, en aceptarlos. ¡Hasta luego!

UN ZAHORI.

SECCIÓN AGRÍCOLA

La visita del Sr. Alvarado y Albo

Comisionado por la Asociación General de Ganaderos para establecer en la Mancha los interesantes Sindicatos de selección de ganado para el fomento de las industrias lácticas ha pasado breves días entre nosotros el culto profesor de la Escuela de Sierra Pambley D. Ventura Alvarado y Albo.

En la finca Sancho-Rey, del Sr. Marqués de Cass-Treviño, el que previamente tenía veinte ovejas de las más productoras de leche, ha medido la producida de dos ordeños consecutivos que componen un día completo, ha determinado su densidad y su riqueza en materia grasa, midiendo también las proporciones de ese ganado y llevándose muestras de la lana de cada una.

Con estos datos que, como se ve, darán el valor exacto de cada res en su triple producción de carne, lana y leche, y previo el marcado individual de las veinte cabezas se podrá llegar, haciendo esto con muchos ganaderos a obtener un número de cabezas en su registro genealógico, medio único de llegar a producir un ganado excelente. No de otro modo se han creado en el extranjero (a veces con reproductores españoles) esos tipos que hoy importamos a peso de oro.

No han parado en esto los trabajos del Sr. Alvarado. Interesado en la fabricación de nuestro queso manchego, tan estimado en los mercados nacionales, estudia con detenimiento los procedimientos de fabricación a los que da mucha importancia y sin tratar de desear sistemáticamente las prácticas del país, ensaya procedimientos empleados en otras partes o perfeccionados en la escuela de Sierra Pambley para llegar a obtener dos cosas: economía de tiempo y de trabajo en la fabricación y la mayor limpieza posible, convenientísima no sólo para la higiene del que haya de comer el queso, sino para la higiene del que lo mismo.

Por último, habiendo visto el señor Alvarado y su hermano D. Juan, director de la escuela citada, en su viaje de estudio por la Mancha hace dos años que el suero, residuo de la fabricación del queso, es muy rico en grasas y se vende a muy bajo precio, se le ocurrió ensayar la elaboración de mantequilla con él y hasta ahora los ensayos que vienen practicando dan el mejor resultado, obteniéndose una manteca blanquísima, de sabor agradable aunque poco pronunciado y bastante blanda. Será convenientísimo que los ensayos que se hagan con esa manteca en repostería den resultado, pues aumentaría considerablemente el valor de este residuo.

Con premura que lamentamos ha salido el Sr. Alvarado a proseguir sus trabajos en los pueblos de Solana, Argamasilla, Alcazar y Herencia.

Nuestros plácemes a tan reputado lactólogo y a la Asociación general de Ganaderos por su interesante y benéfica obra.

POR TELÉFONO

De polflica

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-140

El voto particular
La sesión del Congreso terminó bastante después de las nueve.

A última hora se discutió el voto particular de los conservadores, que fué defendido por el ex ministro Sr. Lacierva. Este voto ya comunicó ayer que lo presentarían los conservadores, para dificultar que se aprobase el proyecto de crédito extraordinario para obras hidráulicas.

Entre los Sres. Canalejas y Gasset y el ex ministro conservador entablóse vivo diálogo. La discusión quedó estacionada según estaba el día anterior.

Otro proyecto
Antes de finalizar la sesión, quedó aprobado el proyecto sobre excavaciones y conservación de obras artísticas.

Para hoy
En la sesión de esta tarde se planteará el debate sobre la cuestión de Marruecos. Intervendrán los Sres. Soriano, Amador, Iglesias (D. Pablo), Rodés y tal vez algunos otros.

Contestará a todos el jefe del Gobierno. **En el Senado**
En la alta Cámara harán ruda oposición los conservadores, en la sesión de hoy, al proyecto sobre el impuesto del tonelaje.

Probablemente el Gobierno acordará ampliar la sesión por todo el tiempo necesario para la aprobación del proyecto.

Situación de Gasset
En vista de lo ocurrido anoche en la sesión del Congreso, el Gobierno desea de sacar adelante el proyecto de créditos para las obras hidráulicas.

Se arbitrarán recursos por decretos y luego se pedirá al Parlamento un bill de indemnidad.

Antes de esto tendrán que ser sancionados dichos decretos por el Consejo de Estado. Se comenta la situación desairadísima del Sr. Gasset.

Los Consumos

Se ha reunido la Comisión ejecutiva de la ley sobre la supresión de los Consumos, presidida por el Sr. Canalejas. Asistieron los representantes de los gremios.

Estos han prometido rebajar el precio de los artículos de primera necesidad que estuvieran gravados por el impuesto, en una proporción equitativa. La carne se venderá al precio actual.

VALDEPEÑERAS

Más sobre la Delegación de Pósitos Ya hemos dado cuenta a nuestros lectores de la conducta inólita de esa Delegación provincial de Pósitos con motivo de unas moratorias concedidas por el Ayuntamiento dentro del plazo legal que estatuye la ley, sin embargo de lo cual la dicha Delegación no tuvo inconveniente de proceder contra los interesados por la vía de apremio, con el recargo del 15 por 100, que es lo que se busca, caso nunca visto, que motivó un recurso de alzada ante el ministro, recurso que duerme el sueño y no de los justos para dar lugar a los apremios, que es lo que vamos.

Pues bien: para hacer resaltar más la frescura de esa Delegación autónoma y omnipotente, sus delegados de por acá siguen impertérritos en sus trece, digo, en su 15 por 100, y gastos, y están ejecutando a troche y moche a los pobres labradores, o mejor dicho están haciendo el desmoche, sin tregua ni cuartel para nadie, y la usura está haciendo su agosto, a pesar de todas las leyes de la Cierva, porque no teniendo los labradores el dinero que se les pide tienen que echarse en los férreos brazos de los usureros.

Pero hay más, para que se vea la buena fe de la Delegación de Pósitos, hay deudores que datan de 20, de 30 y aun 40 años, contra los cuales no se procede porque sería gastar pólvora en salvas, y en cambio a los que se les hace sentir todo el peso de esa ley tiránica é injusta es contra los morosos de dos años por ser de fácil cobro. Sin comentarios.

Un vecino de este pueblo, vendedor de pescados en nuestra plaza de abastos nos remite la siguiente queja para que la incorporemos a nuestra crónica, lo que hacemos con gusto, pues queremos que todos encuentren en este periódico, y los valdepeñeros en esta sección en particular, un lugar para hacer oír su voz contra toda clase de injusticias y atropellos.

Abuso de un delegado

El que suscribe, modesto vendedor de pescado, con lo que honradamente atiende a sus necesidades de la vida, levanto desde EL PUEBLO MANCHEGO mi humilde voz para llamar la atención de nuestra primera autoridad local contra lo que no tengo inconveniente en calificar de arbitrario é injusto a todas luces.

En el caso que desde hace algún tiempo me dedico a la venta de pescado, como ya he dicho, y por el hecho de no haber puesto mi mesa unos días por enfermedad, al volver de nuevo a ocupar mi lugar un delegado, muy diligente en esta ocasión, me dice que he perdido mi derecho, cosa que no se ha hecho con nadie jamás en caso análogo. Y yo pregunto al señor alcalde: ¿es que por el solo hecho de no militar en el mismo campo político, da derecho para que se atropellen derechos muy respetables y sagrados por que ya he dicho que lo que hoy se hace conmigo no se ha hecho con nadie.

Y yo que soy enemigo político de la situación imperante, pero enemigo leal, noble y franco no puedo creer que el Sr. Camacho, digno alcalde de Valdepeñas, pueda sancionar lo hecho por su delegado, que en este caso creo que se ha excedido en sus atribuciones, por que el Sr. Camacho tendrá lo que quiere pero es muy amigo de respetar el derecho de los demás, aunque sean enemigos políticos.

Mi gratitud a EL PUEBLO MANCHEGO por la inserción de estas líneas, por lo que quedo muy obligado. ANGELO MEGIA Y RUBIO. A. RÍAS. 21-5-911.

POR TELEFONO

Interior y exterior

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-130

Procesión
LA GRANJA.—Ha llegado a esta población el obispo de Segovia. Asistirá a la procesión de la infraoc-tava del Corpus que presidirá el rey acompañado de los afros palatinos.

Banquete

ZARAGOZA.—El Sr. Mendizábal, catedrático que informó notablemente ante la comisión del proyecto de Asociaciones, será obsequiado con un banquete. El acto promete resultar solemnisimo.

Un acuerdo

El ramo de construcciones ha vuelto a reunirse. Ha tomado el acuerdo de que si no se soluciona la huelga de carpinteros, declararán el paro general el próximo sábado.

Duez condenado

PARIS.—Ha terminado la vista de la causa que se seguía contra M. Duez, el juez liquidador de las Ordenes Religiosas. Ha sido condenado a doce años de trabajos forzados.

La Asamblea

LISBOA.—La Asamblea Constituyente ha quedado enterada del Mensaje presidencial. Los acuerdos tomados han sido los siguientes: Reiterar los poderes al actual gobierno y dirigir un mensaje a las potencias dando cuenta de la proclamación de la república.

El circuito europeo

LIEJA.—Se ha verificado la segunda etapa del circuito europeo. La salida era de esta población a Spa y regreso. El primero en hacer el recorrido ha sido Vedrines. Después llegaron Vidart y Beaumont. Los aviadores han escuchado muchas ovaciones.

Viajeros ilustres

En el rápido de esta madrugada han salido para Madrid con objeto de tomar parte en el Congreso Eucarístico, nuestro Rvmo. é Ilmo. Prelado D. Remigio Gandáségui y Gorrochátegui. Acompaña al Sr. Obispo el M. I. señor D. Javier Irazorza, provisor y vicario general del priorato y presidente de la junta diocesana del referido Congreso. Desearnos a los ilustres viajeros buen viaje y un feliz regreso.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada y de más completa información de la Mancha.

Las corridas de feria

Ahora va de veras. Ayer a las seis y media de la tarde celebró la sociedad de recreo "Casino de Ciudad Real" una importante reunión, y en ella quedó auto izada la Junta directiva para organizar, juntamente con la sociedad Circulo Artístico y Plaza de Toros, las corridas de feria. La empresa queda constituida por las tres sociedades citadas, en la siguiente forma:

El Casino de Ciudad Real aporta un capital de seis mil pesetas, mil el Circulo Artístico, y el alquiler del circo taurino—dos mil pesetas—la sociedad Plaza de Toros. Esta empresa solicita del café-restaurante de la Sra. Viuda de Rios una subvención de seiscientos pesetas, y del Ayuntamiento los servicios de Sanidad, banda de música, riego, etc., y la cantidad equivalente al impuesto que por espectáculos le corresponde.

Las cantidades que aportan a la empresa los Casinos son las que en concepto de subvención suelen dar todos los años para las corridas de toros, las cuales se reintegrarán en caso de ganancia, en proporción al capital, una vez satisfechas las dos mil pesetas por el alquiler de la plaza. Si todavía resultase sobrante la utilidad recaería en beneficio de los Casinos, y de la Sociedad Plaza de Toros en una proporción cuyo tanto por ciento ha de ser señalado por las Juntas directivas de los expresados Casinos.

Podemos, pues, asegurar que la cuestión toros está resuelta. Próximamente comenzarán las gestiones necesarias para la organización de las corridas, contrata de toreros, elección de ganaderías, etc., etc. Nada se ha dicho todavía de los propósitos de la empresa sobre este particular. Nosotros recordamos, para el caso, que el año último quedó vivo el deseo en la afición de toda la provincia por haber visto en nuestra plaza al simpático Bienvenida, y también apuntamos que el Chiquito de Begoña mostró grandes ganas de venir a Ciudad Real.

Y ni una palabra más por ahora.

Rogamos a nuestros suscriptores, que en cuanto noten alguna deficiencia ó retraso en el recibo del periódico, pasen aviso a nuestras oficinas para subsanarlo con toda prontitud.

XXII CONGRESO Eucarístico Internacional

23 Junio-1.º Julio de 1911

PROGRAMA OFICIAL

Viernes 23 de Junio

Recepción solemne de su eminencia el cardenal legado de Su Santidad, fray Gregorio María Aguirre, patriarca de las Indias Occidentales, primado de las Españas y arzobispo de Toledo. Cuatro de la tarde.—Llegada a la estación del Mediodía. Desde la estación, su eminencia se trasladará a la parroquia de Santa Cruz, donde será recibido con toda solemnidad, dirigiéndose procesionalmente a la Santa Iglesia Catedral.

Después marchará al Real Palacio, donde ha de hospedarse.

Sábado 24

Diez de la mañana.—Visita y salve a Nuestra Señora de la Almudena. Cinco de la tarde.—El señor cardenal recibirá a los reverendísimos prelados y representantes del clero catedral, colegial, regular y secular.

Domingo 25

Diez de la mañana.—Misa pontifical en la cripta de Nuestra Señora de la Almudena. Oficiará el señor obispo de Madrid-Alcalá. Cinco de la tarde.—Su eminencia recibirá en el Palacio Real a las autoridades, Comisiones de los elementos civil y militar y representaciones de los congresistas. Seis de la tarde.—Solemne sesión inaugural en San Francisco el Grande.

Lunes 26 y martes 27

Diez y media de la mañana.—Asamblea general en San Francisco el Grande. Tres de la tarde.—Reunión especial de la Sección de sacerdotes en el Seminario Conciliar de esta diócesis (San Buenaventura, 1), y de la Sección de directores de Obras católicas-sociales en el Centro de Defensa Social (Príncipe, 7). Cuatro y media de la tarde.—Reunión de las Secciones en los siguientes locales:

- Alemana y austro-húngara.—Salón del Refugio, Puebla, 20.
- Francesa.—Círculo de San Luis, salón de actos, Zorrilla, 1.
- Hispano-americana.—Palacio de Exposiciones del Retiro.
- Inglesa.—Salón de la Real Academia de la Historia, León, 11.
- Irlandesa.—Círculo de San Luis, salón del piso principal.
- Italiana.—Academia de Jurisprudencia, Marqués de Cubas, 11.
- Señoras españolas, en la iglesia del Carmen; extranjeras, en la capilla del Sagrado Corazón del Caballero de Gracia.

Miércoles 28

Diez y media de la mañana.—Reunión de las Secciones en sus respectivos locales. Once y media de la mañana.—Reunión especial de las secciones de sacerdotes y directores de Obras católicas-sociales en los locales indicados. Cuatro de la tarde.—Solemne sesión de clausura en San Francisco el Grande.

Jueves 29

Nueve y media de la mañana.—Misa pontifical, que celebrará su eminencia el cardenal legado en la Santa Iglesia Catedral. Cuatro de la tarde.—Procesión solemne del Santísimo Sacramento. Saldrá de la iglesia de San Jerónimo el Real y se dirigirá por las calles de Felipe IV, Prado, plaza de Castelar, donde se dará una bendición con el Santísimo Sacramento, Alcalá, Puerta del Sol, Mayor y Bailén a la plaza de la Armería del Real Palacio, donde terminará con otra solemne bendición.

Viernes 30

Ocho de la mañana.—Excursión a Toledo. Salida de Madrid por la estación del Mediodía. Diez de la mañana.—Llegada a Toledo. Once de la mañana.—Solemne misa de rito mozárabe en la Santa Iglesia Catedral Primada. Cinco y cuarenta y cinco de la tarde. Salida de Toledo. Siete y cincuenta de la tarde.—Llegada a Madrid.

N. B. (La Compañía de ferrocarriles facilitará, además, otros trenes, si fueran necesarios.)

Sábado 1.º de Julio

Vigilia general extraordinaria de la Adoración Nocturna en la Basílica del Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial. Todos los adoradores nocturnos españoles que hayan de asistir a la vigilia, sean ó no congresistas, recibirán instrucciones especiales del Consejo Supremo de la Obra, tanto para el viaje de ida y vuelta como para la estancia en El Escorial.

Los demás congresistas que deseen asistir a dicho acto podrán hacerlo independientemente. Diez de la noche.—Dará comienzo la vigilia con la salida de la guardia y exposición del Santísimo Sacramento. Tres de la mañana.—Misa de Comúnión general.

Terminada ésta, se formará la solemne procesión del Santísimo Sacramento, la cual después de recorrer las calles de la población, se detendrá en la Lonja del Monasterio, para que desde el altar en la misma instalado se dé bendición con el Santísimo, y entrará en la Basílica, donde se terminará la vigilia con la reserva.

OTROS ACTOS

Comuniones

Los días 25, 26, 27 y 28, a las siete y media de la mañana, y el día 29, a las siete, se celebrarán misas de Comúnión general para los congresistas en las iglesias siguientes: Alemanes.—San Antonio de los Alemanes. Americanos, españoles y portugueses.—En la Catedral é iglesias anunciadas por carteles. Franceses.—Santa Cruz. Ingleses.—San Ginés. Irlandeses.—Iglesia del Círculo de los Luises. Italianos.—Iglesia Pontificia de San Miguel.

Comúnión general de niños

Se tendrá el día 28, a las ocho de la mañana, en el Parque del Retiro, junto a la estatua del general Martínez Campos. Para entrar se necesita la tarjeta de congresista. A las diez, el señor cardenal bendecirá a los niños que desfilarán frente a la escalinata de San Jerónimo el Real.

Visitas al Santísimo Sacramento

Los días 24, 25, 27 y 28 se celebrarán, a las ocho de la noche, para los congresistas extranjeros en las iglesias designadas anteriormente, y para los americanos, españoles y portugueses en la Santa Iglesia Catedral.

Certamen Eucarístico literario

Se celebrará en el teatro Real el lunes 26, a las seis y media de la tarde. Jubileo continuo Desde la noche del 25 de Junio hasta la mañana del 29 del mismo mes estará de manifiesto el Santísimo Sacramento en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen. Durante el día velará la Real Congregación del Alabrado y Vela de las Cuarenta Horas, y por la noche la Sección Adoradora Nocturna de Madrid. Las puertas del templo estarán abiertas día y noche, para que los adoradores extranjeros y españoles que lo deseen puedan asistir a dichos cultos.

Además de los actos mencionados, algunas entidades, deseadas de contribuir al mayor éxito del Congreso, organizarán otros, figurando entre ellos la Junta nacional general de San Vicente de Paúl; la Velada de las Congregaciones Marianas en el Círculo de San Luis, a las siete de la tarde del martes 27; la conferencia del doctor Forns, organizada por la Sociedad Española Naturalista, el mismo día y a la misma hora, en el salón de actos del Seminario Conciliar, en gracia principalmente del Clero Catedral, secular y regular; la Asamblea promovida por los sacerdotes de la Unión Apostólica de Sacerdotes, en la capilla del Seminario Conciliar, el miércoles 28, después de la sesión de clausura; el té que la Prensa Asociada dará a todos los periodistas en el mismo Seminario, y las reuniones particulares de los seminaristas españoles, preparadas por el Seminario de Sevilla.

Para todos los actos del Congreso es necesario ostentar las insignias y presentar la tarjeta de congresista.

Representaciones extranjeras

- Unión de los católicos austriacos.—Residencia, Viena, 1, Backerstrasse, 8.
- Aloisio Leder, cura párroco en Weiskeldorf, Bohemia.
- Doctor Ceslaus Wadoley, Krakán.
- Valentin Zabret, cura párroco en San Veit de Laibach.
- Doctor Martin Mikulka, catequista en Fobitschan, Moravia.
- Alejandro Jares, cura párroco en Dubeneč, Bohemia.
- Ana Laska, de Dubeneč, Bohemia.
- Antón Las, cura párroco en Lonmitz, Bohemia.
- Doctor Elemer Hursar, Budapest.
- Josefina Brugger, Innsbruck.
- Herman Griesze, Innsbruck.
- Doctor Haas, concejal de Viena.
- Doctor Guillermo Vell, Viena.
- Padre Domingo Dietrich, canónigo doctoral.
- Fernando Giezler, cura párroco de Carpbire, Voralberg.
- Princesa Valeria Windisch, Gratz, Viena.
- Princesa Alejandrina Windisch, Gratz, Viena.

El plazo de inscripción se amplia

Se ha acordado ampliar el plazo de inscripción de congresistas, pudiendo los que deseen hacerlo dirigirse a las oficinas del Congreso Eucarístico, Mariana Pineda, 1 duplicado. Un ruego a las señoras La Junta organizadora reitera nuevamente la súplica a cuantas señoras acudan a presenciar la procesión que visitan mantilla, como nota típica de un

En la imprenta de EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos litográficos, y de encuadernación, de todas clases, desde los más sencillos a los más complicados. Precios económicos. Prontitud en el servicio.

De nuestra edición de la mañana

LA VIDA PARLAMENTARIA

Sesiones de Cortes

CONFERENCIA TELEFÓNICA

(De nuestro Corresponsal)

Senado

Madrid 21-9-40

El Sr. Montero Rios abre la sesión a las tres y media.

En el banco azul toman asiento los Sres. Canalejas, Luque y Rodríguez.

El Sr. LABRA habla de los malos tratos que se le da a los reclusos en las Cárcels.

Le contesta el Sr. CANALEJAS.

Orden del día

Se pone a discusión el proyecto sobre contabilidad.

El Sr. SÁNCHEZ TOCA impugna el crédito de 3.500.000 pesetas con destino al ferrocarril del Ferrol a Betanzos.

Le contestan los Sres. LUQUE y CANALEJAS.

Definitivamente queda aprobado el proyecto de contabilidad.

Después pasa la Cámara a reunirse en sección secreta dando por terminada la pública.

Congreso

Preside la sesión el conde de Romanones, el cual declara abierta a las 3-30.

En el banco azul el Sr. Barroso.

Regular animación en toda la Cámara.

Preguntas y respuestas

El Sr. SOLDEVILLA pide que se interese el Gobierno en el ferrocarril directo de la Coruña.

El Sr. LACIERVA solicita que sean recompensados los vecinos de Delgado (Asturias) que se prestaron a que les arrancaran la piel para curar a un niño quemado.

Le contesta el Sr. BARROSO interzándose en el asunto.

Los republicanos

El Sr. IGESIAS (D. Emiliano) pregunta si se autorizará a los católicos que vienen al Congreso Eucarístico vivas al Papa rey.

Dice que por las fronteras han pasado estos días 5.000 kilos de pistolas Browning.

Varios DIPUTADOS: kilos son.

Pide al gobierno que sean cacheados los congresistas, y termina con otras cuantas frases de esta índole.

El Sr. BARROSO contesta al diputado radical que los vivas son licitos si no van acompañados de otras manifestaciones.

Afirma que es completamente fantástica la afirmación acerca de haber entrado armas de fuego por la frontera.

En cuanto al cacheo juzga esa petición impropia de un diputado republicano.

Duda que no se den vivas al Papa.

El Sr. LERROUX. ¿Se puede gritar viva la república?

Interviene el Sr. ROMEO. Llama a los republicanos eternos enanos de la Venta, intolerantes por su intransigencia.

Cita el hecho de haber querido ellos apabullar a un jaimista cuando se habló de las asociaciones religiosas en el Congreso.

Llámales intolerantes. Sigue apostrofándolos y levanta grandes protestas de las izquierdas.

Afirma que en Italia se dan vivas al Papa licitamente porque el Santo Padre goza de todos los honores reales.

El Sr. SORIANO hace uso de la palabra incurriendo en las mismas tonterías de Emiliano Iglesias.

Anuncia que los republicanos si son provocados contestarán a las armas con las armas.

Y vuelve a hacer uso de la palabra el ministro de GRACIA y JUSTICIA.

Dice que no entra en su competencia el definir si los gritos de viva el Papa rey son o no son tolerables.

El ministro reconoce la importancia del Congreso y cree que debe ser apoyado y visto serenamente.

De ese modo se le dará la importancia mundial que merece.

Interviene el Sr. AZCÁRATE. El viejo republicano pronuncia un razonado discurso.

Fustiga con frase enérgica la intolerancia de los radicales.

Dice que el siglo en que vivimos pasará a la historia con el nombre de tolerante.

Haciendo un parangón entre repu-

blicanos y católicos dice que estos siempre son más prudentes que aquellos.

Recuerda el orden que reinó en Londres cuando se celebró allí el Congreso.

En España debe imitarse el ejemplo de Inglaterra, porque así conviene al país y a la política.

(Grandes rumores de aprobación acogen las palabras del Sr. Azcárate).

Finalmente vuelve a usar de la palabra el Sr. BARROSO invocando la sensatez de todos y queda terminado este incidente.

Orden del día

Se pone a discusión el proyecto sobre creación de un banco agrario.

El Sr. GARJO hace algunas observaciones sobre el proyecto.

Le contesta el Sr. ZULUETA en nombre de la comisión.

Quedan aprobados otros proyectos y dictámenes de escaso interés y se levanta la sesión.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL

Table with financial data including interior 4 por 100 contado, amortizable 4 por 100, and various bank shares like Banco de España and Banco Hipotecario.

EL TIEMPO

Del Instituto General y Técnico de Ciudad Real

22 Junio

Ciudad Real 12:40

Table with weather data: Altura barométrica en milímetros, humedad relativa, viento, etc.

Apuntes del día

La noticia de que se prepara un proyecto de ley sobre el divorcio ha caído como una bomba, porque ni se esperaba, ni en realidad está el horno para esa clase de coaduras.

Aun no se ha exteriorizado, más que en la información del Congreso, la campaña que ha de hacerse contra la proyectada ley de Asociaciones y ese nuevo combustible viene o mejor dicho vendría a colmar la medida preparando un verano de agitación que daría quince y raya al de 1910.

Hay algo, quizás más que algo; pero no está tan cercano como parece, ni sería, de plantearse, más que un número más para el programa del porvenir.

Aunque el jefe del Gobierno ha atribuido la marejada a mala fe de la Prensa reaccionaria, no es ella la que ha lanzado la especie, dicho sea en honor de la verdad, porque lo único que ha hecho es salir al encuentro de la sola posibilidad de que se trate de emprender ese camino.

Lo ocurrido, que no deja de ser curioso, es lo siguiente: estuvo el Sr. Canalejas en el almuerzo con que el Sr. Alba obsequiaba a sus compañeros de penas y fatigas en la comisión de Asociaciones; se habló como era natural de las incidencias de la información que tan abundantemente fué en ataques al Gobierno y especialmente al jefe del mismo; y éste hubo de decir a título nada más que de comentario que si por esa ley tanto le censuran mucho más le censurarán cuando se decida a plantear la del divorcio.

Se le preguntó si trataba de afrontar ese problema y afirmó que lo planteará cuando estime que sea llegada la ocasión oportuna; uno de los conmensales contó lo sucedido en los pasillos del

Congreso, lo oyeron varias personas tal como había sido; pero hubo quien se enteró a medias y como nada hay que diste más de la verdad que la verdad misma cuando no se dice por completo, inmediatamente nació el rumor del propósito presidencial, se corrió como reguero de pólvora, se convenció a los dudosos con la referencia del origen de la noticia y quedó establecido a título de cosa cierta que el Sr. Canalejas dedicará las vacaciones veraniegas a preparar ese proyecto de ley.

Ahora bien; no por esto puede afirmarse que el Gobierno no tenga el propósito de proponer a las Cortes esa trascendente reforma. El mismo presidente del Consejo al hablar hoy con los periodistas ha declarado que si bien es cierto lo que se le ha atribuido, si lo es que quiere cumplir el precepto legal que obliga a revisar el Código cada diez años; y como el civil está ahora lo mismo que en la fecha de su promulgación, a nadie extrañará que se acometa su reforma y que sean radicales, si el Gobierno democrático es que la hace, las variaciones que se introduzcan en la parte relativa al régimen de la familia.

A esto se reduce el propósito del señor Canalejas y como eso es cosa que va para largo, no es del caso engolfarse ahora en divagaciones acerca de lo que deba o no deba hacerse.

Las Cortes se cerrarán el jueves, si es que no hay algún majadero (palabras del presidente) que se empeñe en impedirlo. Efectivamente, ya es hora de que conceda un descanso a los parlamentarios, porque han trabajado bastante en primer término y además porque, según muchas veces he dicho, sería perder el tiempo intentar ahora la aprobación de los proyectos que figuran en el orden del día, sobre todo el de Canarias, que ha de dar juego durante mucho tiempo y que tal como se presenta no será ley si no se apela a los recursos supremos de Gobierno.

Se aprobará lo corriente, se prometerá a los interesados que los proyectos que les afectan serán los primeros a discutir en Octubre y se dará el consabido cerrojazo para que todos descansen y para que se emprendan las excursiones veraniegas.

El segundo estudio es el del grupo «moto propulsor», que algunos espíritus distinguidos han realizado, pero que es urgente ampliar extensamente. Es preciso también hacer el estudio especial que podría llamarse estudio de «aldes». Todo el mundo sabe que éste vocablo francés designa, en equitación, los medios por los que el caballero se mantiene en su montura, mientras la acción combinada de la mano y la pierna le permite hacer ejecutar al caballo tal cual movimiento. Así por la manipulación de palancas movidas por la mano ó el pie, el aviador puede hacerse dueño de su aparato.

Jamás se ha hecho el estudio científico de los diversos modos de acción, que conduciría a buscar lo que se puede llamar la «estabilización automática» de un sistema destinado a restablecer inmediata y automáticamente, sin la intervención del aviador, el equilibrio del navío aéreo amenazado por una causa cualquiera. Encontrar un estabilizador de este género, verdaderamente eficaz, equivaldría a suprimir la mayor parte de los accidentes.

La cuarta cuestión es la del terreno sobre el cual debe volar el aviador. Porque el problema de las «cartas aeronáuticas», a pesar de los ensayos hechos en este sentido, no se ha resuelto todavía.

Y, por último, hay que hacer un estudio completo del medio atmosférico. Todo el mundo ha oído hablar de los terribles remolinos rectilíneos, ascendentes, descendentes, etc. Tampoco se ha preocupado nadie de hacer este estudio: un sólo hombre, puede decirse, había abordado la cuestión científicamente; el capitán Torrón. Pero ha sido víctima de la atmósfera a la que pretendía arrancar sus secretos.

El marino ve venir el viento y se previene para evitar el peligro. El aviador es un marinero ciego al que la atmósfera no dice nada. Los sabios tienen la obligación de ilustrarles.

Setenta y dos muertos. El campo de los estudios aviatorios es vastísimo y apenas espigado. Numerosas vidas humanas se han sacrificado en la práctica de un elemento inestable y sin seguridad y puede decirse, sin exageración, que un aviador, al remontrarse, pone su existencia en grave peligro.

El número de los aviadotes muertos hasta el día, es de setenta y dos, cifra espantable si se considera que hay unos cientos de aviadotes con su «brevet».

Considerando el resultado de la carrera París-Roma-Tarín, encontraremos que, de trece aviadotes que salieron de París, cuatro han aterrizado en Roma. Ante un resultado tal, no cabe el desaliento; no se dirá que aun queda mucho que hacer.

Pero es necesario que se preocupen más todos los que se dedican a estas cosas, del estudio de la seguridad. Por ejemplo; se ha anunciado el concurso de aviación para 1911, patrocinado por el ministro de la Guerra de Francia, y se impone a los constructores que los aparatos tengan tales condiciones de velocidad, de rapidez, de elevación, etcétera. En cambio, no se hace men-

desfiladero de Cabo Negro, temible refugio de los bandoleros.

La ocupación llevöse a cabo sin dificultad.

Un notable

TANGER.—Ayer asistieron al entierro de un tío del sultán, que fué ministro de la Guerra, el Mokri y otros personajes marroquíes.

Como paga Hafid

Los moros llegados a Fez procedentes de Mequinez, amigos de Muley Zin, han sido encarcelados por orden del sultán.

Todos unos

Muley Hafid, según comunican de Fez, ha obsequiado con un té a los oficiales franceses, por el éxito de su empresa.

Los problemas de la aviación

Ciencia, no acrobatismo

En tres días han sonado muchos gritos de victoria: cuatro aviadotes han pasado sobre el Capitolio. Después Mamma ha muerto y el siguiente día se señala, en Adlershof, la brucosa caída, seguida de la muerte, del ingeniero Schendel y su pasajero. El destino tiene un terrible libro de cuentas de triunfos y de accidentes; sólo que éstos últimos son los más numerosos.

Puede decirse que la ciencia del vuelo ha realizado progresos constantes? No, ciertamente. Los aparatos, a pesar de las modificaciones de detalle siguen siendo los mismos. Los progresos han sido hechos no por aeroplanos sino por los pilotos, quienes, agueridos, han adquirido un conocimiento mayor, aunque empírico, del elemento en que evoluciona. Su valor y su audacia han ido aumentando, llegando algunas veces a los límites de la temeridad, como sucede con el teniente Bague.

Ciertos hombres eminentes se han esforzado en atraer hacia los estudios científicos los espíritus únicamente interesados en el lado sportivo de la aviación y han ensayado, cada uno en su esfera, dar puntos de apoyo: precisos a los instructores. Es necesario, en efecto, darse cuenta y proclamar bien alto que sólo por los estudios científicos y metódicos se hará progresar la aviación y no por estériles acrobatismos aéreos.

Los cinco grandes problemas del aire

La complejidad de los problemas que presenta el otro problema de «más pesado que el aire» es grandísima y pueden ser clasificados en cinco órdenes.

Para llegar a un resultado serio en la solución de los problemas que presenta el principio de los aeroplanos, es indispensable hacer un estudio profundo de las superficies y conocer, igualmente, la repartición de las fuerzas en un aparato en pleno vuelo. Sobre estos extremos, los interesantes estudios de M. Tiffel han dado indicaciones preciosas.

El segundo estudio es el del grupo «moto propulsor», que algunos espíritus distinguidos han realizado, pero que es urgente ampliar extensamente.

Es preciso también hacer el estudio especial que podría llamarse estudio de «aldes». Todo el mundo sabe que éste vocablo francés designa, en equitación, los medios por los que el caballero se mantiene en su montura, mientras la acción combinada de la mano y la pierna le permite hacer ejecutar al caballo tal cual movimiento. Así por la manipulación de palancas movidas por la mano ó el pie, el aviador puede hacerse dueño de su aparato.

Jamás se ha hecho el estudio científico de los diversos modos de acción, que conduciría a buscar lo que se puede llamar la «estabilización automática» de un sistema destinado a restablecer inmediata y automáticamente, sin la intervención del aviador, el equilibrio del navío aéreo amenazado por una causa cualquiera. Encontrar un estabilizador de este género, verdaderamente eficaz, equivaldría a suprimir la mayor parte de los accidentes.

La cuarta cuestión es la del terreno sobre el cual debe volar el aviador. Porque el problema de las «cartas aeronáuticas», a pesar de los ensayos hechos en este sentido, no se ha resuelto todavía.

Y, por último, hay que hacer un estudio completo del medio atmosférico. Todo el mundo ha oído hablar de los terribles remolinos rectilíneos, ascendentes, descendentes, etc. Tampoco se ha preocupado nadie de hacer este estudio: un sólo hombre, puede decirse, había abordado la cuestión científicamente; el capitán Torrón. Pero ha sido víctima de la atmósfera a la que pretendía arrancar sus secretos.

El marino ve venir el viento y se previene para evitar el peligro. El aviador es un marinero ciego al que la atmósfera no dice nada. Los sabios tienen la obligación de ilustrarles.

Setenta y dos muertos. El campo de los estudios aviatorios es vastísimo y apenas espigado. Numerosas vidas humanas se han sacrificado en la práctica de un elemento inestable y sin seguridad y puede decirse, sin exageración, que un aviador, al remontrarse, pone su existencia en grave peligro.

El número de los aviadotes muertos hasta el día, es de setenta y dos, cifra espantable si se considera que hay unos cientos de aviadotes con su «brevet».

Considerando el resultado de la carrera París-Roma-Tarín, encontraremos que, de trece aviadotes que salieron de París, cuatro han aterrizado en Roma. Ante un resultado tal, no cabe el desaliento; no se dirá que aun queda mucho que hacer.

Pero es necesario que se preocupen más todos los que se dedican a estas cosas, del estudio de la seguridad. Por ejemplo; se ha anunciado el concurso de aviación para 1911, patrocinado por el ministro de la Guerra de Francia, y se impone a los constructores que los aparatos tengan tales condiciones de velocidad, de rapidez, de elevación, etcétera. En cambio, no se hace men-

desfiladero de Cabo Negro, temible refugio de los bandoleros.

La ocupación llevöse a cabo sin dificultad.

Un notable

TANGER.—Ayer asistieron al entierro de un tío del sultán, que fué ministro de la Guerra, el Mokri y otros personajes marroquíes.

Como paga Hafid

sincero españolismo y como una manifestación de exquisito gusto.

Viajero ilustre

Ha llegado de la Argentina, con objeto de asistir a las sesiones del Congreso Eucarístico, el padre Viacarra, que ostenta la representación del señor obispo de Tucumán.

El cardenal Aguirre

El cardenal llegará de Toledo a las cuatro de la tarde del día 23, y hará su entrada en Madrid en una carroza de gala de la Real Casa.

Se dirigirá desde la estación a la iglesia de Santa Cruz, donde se vestirá de pontifical para asistir al solemne Te Deum que se cantará en la Catedral.

Después del Te Deum, irá el insigne purpurado a Palacio, donde se le tiene preparado alojamiento en la planta baja.

El cardenal será recibido en Palacio por Su Majestad el Rey y la Reina doña María Cristina.

El día 29 vendrán Sus Majestades de La Granja a ver la solemne procesión del Congreso Eucarístico.

Al medio día se verificará en Palacio un banquete de cien cubiertos en honor del cardenal Aguirre, legado de Su Santidad, al que concurrirán todos los prelados que en la citada fecha se hallen en Madrid y varias personalidades salientes del Congreso Eucarístico.

Tendrán sitio en la mesa monseñor Vico y el alto personal de la Nunciatura.

Centro de acción nobiliaria

Con motivo de la celebración del Congreso Eucarístico, los señores socios de este Centro y cuantos congresistas presenten ó recomienden, podrán hacer uso en la secretaría del mismo, Carmen, 9 y 11, principal, de la información, noticias, evacuación de diligencias, indicaciones, etc., que se hallen al alcance de los medios de dicho Centro, desde el día 21 al 30 del corriente.

Para poder presenciar la procesión del Congreso Eucarístico

La Sucursal Española de la Equitativa de los Estados Unidos invita con este objeto a sus tenedores de pólizas para que puedan verla desde los balcones del piso principal de su palacio.

La Equitativa recibirá en sus oficinas del 23 al 26 del corriente, y de once de la mañana a una de la tarde, a los asegurados que deseen concurrir, debiendo presentarse éstos con la póliza ó el recibo de la última prima pagada, y la Dirección les proveerá de un pase para poder asistir el día de la procesión.

El mismo derecho tendrán también los solicitantes de nuevos seguros.

Como el número de personas que pueden tener cabida en los balcones de la calle de Alcalá es insignificante para tantos asegurados como tiene esta Sociedad, y a fin de observar con ellos un estricto espíritu de justicia, tendrán la preferencia los que acudan a solicitarlo, por el orden que lo hagan, hasta que se completen, los que quepan en el local.—La Dirección general de España y Portugal.

La vigilia en El Escorial

Es un acto aislado que se realiza por los adoradores nocturnos aprovechando la oportunidad de encontrarse número tan crecido reunido en Madrid con motivo del Congreso.

El día 1.º de Julio, y después que los peregrinos hayan reparado su fuerzas, penetrarán en la basílica procesionalmente, hacia las diez. Hecha la exposición de Su Divina Majestad, el padre Zacarías, pronunciará una oración sagrada, comenzando seguidamente los Matines.

Se establecerá un turno obligatorio de 200 ó 300 adoradores, sin perjuicio de permitirse rendir tan señalado tributo al Santísimo a todo el que desee hacerlo en horas extraordinarias.

A la una comenzarán a decirse misas en 60 ó 70 altares a la vez—celebrándose 140 sacrificios por hora—y después se verificará la comunión general.

Aun cuando no está acordado nada definitivo sobre tan interesante punto, como en la nave central de la basílica pueden dar la Sagrada Forma 30 sacerdotes simultáneamente, calculando que cada sacerdote en un cuarto de hora puede dar, por término medio, 100 comuniones, con estos datos puede calcularse que en unas dos horas recibirán todos los peregrinos el Pan de los Angeles.

Después se les servirá el desayuno, y examinando algunas de las muchas riquezas del monasterio, se pasará el tiempo necesario para la hora de la comida, realizada la cual, comenzará el regreso de los adoradores a Madrid.

La iglesia tiene una superficie de 180 metros de lado, que suman unos 2.500 metros cuadrados, sin contar el presbiterio, tribunas, capillas, etc., así que en aquella cabrán alrededor de 10.000 personas.

Es probable que en la noche del día 1 lucirá en las calles de El Escorial una vistosa iluminación.

Buena idea

Entre algunos periodistas católicos de la Corte ha brotado la idea de secundar los afanes de la Comisión del Congreso Eucarístico, facilitando medios para que todos los católicos del mundo que concurren a esta grandiosa manifestación de fe y de amor, puedan, sin molestias, con economía y las mayores comodidades y ventajas, realizar excursiones, ya colectivas ya individuales, a los sitios reales que bordean la capital de España, henchidos de recuerdos, verdaderos museos de Arte, a las ciudades que la circundan, que atesoran maravillas y testimonios seculares de aquella fe de nuestros padres, por nosotros heredada, y que tan grandes y poderosos nos hicieron.

Así, cuantos congresistas vengan a Madrid y cuantas personas, con motivo de este Congreso visiten la Corte, podrán, con la organización y facilidad que los periodistas católicos les proporcionan, por medio de unos sencillos talones, que adquirirán en el sitio que oportunamente se designará, hacer el viaje de ida y vuelta, visitari conductos por personas conocedoras ó ilustradas, puestas a su servicio, monumentos, museos y jardines.

Como por las noticias que se tienen la aglomeración de visitantes ha de ser

extraordinaria se han organizado asimismo comidas y almuerzos, que serán servidos con la sola presentación del talón a que nos referimos antes. De esta manera el excursionista sabe que con él no tiene que efectuar ningún desembolso, y que por la módica cantidad que le ha costado se verá libre de molestias, de propinas, de avariadas, de hoteleros y de asaltos de cicerones.

Oportunamente ya se darán los detalles precisos para que lleguen a noticia de todos los que les interesen.

Algo más se organiza. Han de concurrir multitud de hermanos nuestros del extranjero a rendir su tributo de fe y de caridad a Cristo Rey y Señor de los siglos... Y en esta tierra de España santificada por el pie de la Soberana de los Cielos, de la madre de todos los cristianos, han de depositar un beso de amor, los que vengán de lugares apartados juntamente con centenares de españoles en nuestro Pilar de Zaragoza, como prueba de santa hermandad. Es un homenaje a la Madre y a la Reina.

En la Basílica de Zaragoza, hombres de todos los climas, entonarán el «Dios te salve, Reina y Madre» y de las amplias naves del templo zaragozano, como alma aragonesa, subirá a las alturas como un clamor el ruego, la plegaria, para que de ella descienda una bendición celestial... Y luego al Trono de la Soberana, al sublime Montserrat, donde se entonará por la agreste montaña un solemne Rosario, el más grandioso que haya esparcido los ecos seculares de aquellos peñascos, que rodea la leyenda, la tradición y la fe con triple nido de bellezas, de amores y de católicas creencias.

También de esta manifestación tendrán los católicos extranjeros y españoles que concurren a Madrid cuenta detallada y completa.

Hoy nos concretamos a dar la noticia.

Para los congresistas diocesanos

Ya se han remitido a los respectivos pueblos las tarjetas e insignias todas de los congresistas y asistentes de la Diócesis, no habiéndose enviado antes, porque hasta ayer no llegaron de Madrid.

Los en calidad de congresistas con cuota de quince pesetas podrán recoger con la presentación de su tarjeta en la oficina central de la corte, Mariana Pineda, 1 duplicado, la Guía especial de Madrid y principales capitales de España a que tienen derecho.

Los participantes ó adheridos que hayan de asistir a la gran procesión del día 29 y los cuales, conforme a las condiciones para ellos establecidas, no pueden salir hasta el día 28, recibirán sus correspondientes tarjetas e insignias con la antelación necesaria.

En circular que la Junta diocesana acaba de dirigir a las Juntas parroquiales, se pone en conocimiento de los congresistas varones, que el punto de reunión para que todos los de la Diócesis formen en la gran procesión del domingo 29, será la iglesia de San Ignacio, calle del Príncipe, núm. 37, hora de las cuatro de la tarde.

ALICANTINAS

Se esperan días de gran diversión, de realce festival en nuestra ciudad de Alicante, si el tiempo no hace de las suyas.

Una de las notas más atractivas para los próximos festejos será el «raid» Valencia-Alicante con billete de ida y vuelta, que se espera sea un acontecimiento colosal.

Pero a mí lo que más me ha gustado es el final de la tan sonada nota de fiestas, un final de cultura aérea que será a no dudarlo del agrado de los sportmans levantinos, que hoy se elevan a un número sin número.

El mencionado final consistirá en una especie de «min aeroplano» en el cual harán uso de la palabra varios señores aviadotes, desarrollando algunos puntos del sport.

Todos esperamos con ansia las disertaciones ex cátedra de los hasta ahora desconocidos aviadotes (para mí por lo menos); pero prometen ser curiosísimas, porque yo me enganaría si no expresasen el modo y manera de perder miedo, viéndose allá en las alturas casi solenosas, previendo funestos resultados; y esta explicación en boca de los que ya habrán sido personajes del espeluznante drama, debe ser cosa de risa.

Y para los que sean como un servidor de mis benévolos lectores, nos valdrá de mucho, por lo menos para atenuar la tensión de nervios que padecemos siempre que cojemos el diario y leemos un desaguisado aeroplánico de los que tanto abundan y que no tendrá nada de nuevo que ocurra también en el proyectado «raid» Valencia-Alicante y viceversa.

JAVIER.

Aspe-19-Junio-911.

ANUNCIO

Bajo el tipo de 750 pesetas para el Municipio, se saca a concurso el servicio de instalación de 90 casetas en la Plaza de la Constitución de esta capital, durante los ocho días de feria en el próximo mes de Agosto, y el 25 por 100 del arriendo de las que excedan de dicho número también para el Municipio, con arreglo a las condiciones acordadas en su expediente que se halla de manifiesto en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento para conocimiento de los interesados.

El acto tendrá lugar por medio de solicitudes en el salón de actos de esta Casa Consistorial el día 24 del actual a las doce, ante el señor alcalde y Comisión de festejos, previo depósito de 100 pesetas, adjudicándose provisionalmente al mejor postor.

Ciudad Real, 21 Junio 1911.—El Alcalde, Ceferino Saucedo Díez.

alguna relativa a las condiciones de estabilidad y manejo.

HENRI BERROIST.

POR TELEFONO

En los Centros Oficiales

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-340

Canalijas trabaja

El jefe del Gobierno ha permanecido en su domicilio toda la mañana...

Cambio de impresiones

En el domicilio del Sr. Canalijas estuvieron a medio día los ministros...

Dichos señores manifestaron después a los periodistas que no ocurría novedad.

Congresistas ilustres

Hoy han llegado a Madrid el arzobispo de Sevilla y los obispos de Ciudad Real, Segorbe, Vich y Sigüenza.

También han llegado gran número de sacerdotes, representantes de juntas diocesanas y de Comisiones organizadoras de provincias.

Todos fueron recibidos por las personalidades del Comité organizador, central.

Vieje del rey

Es casi seguro que el próximo sábado llegará el rey a San Sebastián.

Presenciará las pruebas de un nuevo balandro de su propiedad, que tomará parte en las regatas de este verano.

A Francia?

Por noticias particulares se ha dicho que D. Alfonso irá a Francia, aprovechando su estancia en San Sebastián.

No respondemos de la veracidad de estas noticias.

EL CONSUMO DE LOS ABONOS

POTÁSICOS EN ESPAÑA

Si hubo un tiempo en que los agricultores apenas conocían más abonos minerales que los superfosfatos...

La importación de nitrato de sosa aumenta considerablemente de un año para otro...

El consumo de abonos potásicos, que en 1896 fué de 1.857 toneladas...

Si en vez de tomar estas dos cifras extremas, calculamos el consumo de cada uno de los tres últimos quinquenios...

Consumo de potasa pura

Quinquenios: Años de 1896 a 1900, inclusivos. Durante el quinquenio: 6.733.600 kilogramos.

Años de 1901 a 1905, inclusivos. Durante el quinquenio 13.154.600 kilogramos. Promedio por año: 2.630.900 id.

Las cifras que acabamos de apuntar tienen una gran elocuencia por lo que respecta al desenvolvimiento agrícola de nuestro país...

POR TELEFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-330 t.

Los Consumos

LOGROÑO.—La Junta de asociados, en reunión últimamente celebrada, ha aprobado el acuerdo del Ayuntamiento sobre supresión del impuesto de Consumos.

Este dejará de regir en 1.º de Enero próximo.

Un ciclón

ALGECIRAS.—Hoy se han experimentado en esta población los efectos de un ciclón que en los primeros momentos ha causado general alarma.

Las casetas instaladas en la Alameda han sufrido algunos desperfectos.

Arco destruido

GIBRALTAR.—Un ciclón ha causado grandes desperfectos en algunos edificios de esta población.

En el Arsenal ha destruido el arco que se había levantado dedicado a los reyes de Inglaterra...

Seiscientas bombillas eléctricas de colores que adornaban el frontis han quedado destruidas.

Durante toda la noche y parte del día se ha trabajado para arreglar los desperfectos.

Jugador desaparecido

ZARAGOZA.—Un jugador llamado Leandro Rubio invitó a entrar en una timba a un joven que había llegado a esta capital.

El forastero accedió perdiendo 9.000 pesetas que llevaba.

Después ha desaparecido, ignorándose su paradero.

Suponiéndose que esto obedezca a algún crimen ó secuestro, la policía ha detenido a varios individuos...

Libros y revistas

El Santísimo Rosario

Modo práctico de rezarlo, novena, cánticos, instrucciones y principales indulgencias, por el P. Juan Casas, O. P.—2.ª edición.

Recomendamos eficazmente a todos los fieles la adquisición y propagación de este interesante librito...

Forma un elegante opusculo de 48 páginas con cubierta de color é ilustrado con los grabados de los 15 misterios...

Los gastos de correo y envío por cuenta del destinatario.

ECOS

de Sociedad

Los que viajan

Ha salido para Puertollano, en ejercicio de su profesión, el ingeniero de minas y director de este diario D. Manuel Sánchez y Masía.

De Madrid, Toledo y otras capitales, ha regresado el ilustre arquitecto provincial y querido amigo nuestro D. Telmo Sánchez y Octavio de Toledo...

Para Torralba de Calatrava ha salido don Luis Arcos Lamano, celoso cura párroco de dicha villa.

Ha salido para la corte toda la familia de nuestro querido amigo el culto catedrático don Antonio Becerra.

Ha salido para Manzanares, con objeto de cantar su primera misa, el Familiar del Ilustrísimo Prelado, D. Francisco López de la Manzanara.

Ha llegado de Madrid el ingeniero de Minas D. Carlos de la Fuente, y de París el del mismo ramo, D. Emilio Moreu.

Ayer tarde llegó en el mixto de las siete, el rico hacendado de Toledo y paisano nuestro, D. Fernando Aguirre...

Se encuentra en esta capital el venerable párroco arcipreste de Manzanares y notable publicista D. Inocente Hervás y Buendía...

Ayer tarde llegó en el mixto de las siete, el rico hacendado de Toledo y paisano nuestro, D. Fernando Aguirre...

De paso para Almagro anoche cruzó por esta estación el juez de Instrucción de aquella ciudad D. Juan García.

De paso para Veredas, hemos tenido el gusto de saludar, al ingeniero de Minas don Ignacio de Cortázar.

Después de pasar una corta temporada en Villarrubia de los Ojos, al lado de su familia los señores de Jerez, ha regresado el aplicado estudiante D. Salvador Pérez Peláez.

Ha llegado de Abenójar, el secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo, D. Leovigildo Villarreal.

Ha regresado de Madrid, nuestro compañero en la Prensa, el director de El Labriego D. Emilio Bernabeu.

Después de permanecer el día de ayer en Fernancaballero, anoche regresaron a esta población nuestros estimados amigos el director de la Sucursal del Banco de España D. Crisanto Balcázar...

TEMPORADA DE VERANO

Modista procedente de varias capitales, confecciona ropa interior y exterior con arreglo a las últimas exigencias de la moda.

Prontitud, esmero, economía. Calle de la Azucena, núm. 18.

NUEVAS POSTALES Vista de Ciudad Real brillo color, a 10 cts. una. Colección de ocho vista, a 70 idem.

Librería La Enseñanza: CARLOS PEREZ. Feria, 7, Ciudad Real.

NOTICIAS

Representante Ha salido para Navalpino, después de colocar unas campanas en Almodóvar del Campo...

Tribunales Para mañana y pasado está señalada en esta Audiencia la vista ante el Tribunal del Jurado de la causa seguida en el Juzgado de Almodóvar del Campo...

Certamen Científico Literario Hemos recibido un programa del Certamen Científico Literario, que, la Comisión Departamental de la Cruz Roja...

Acuerdo de la Diputación La importante compañía española de seguros contraincendios «La Catalana»...

Venta pública En el Ayuntamiento de Alcolea de Calatrava se celebrará el día 10 del mes de Julio la subasta de ocho fincas propiedad del Pósito de aquella villa.

Los amigos de lo ajeno Entre las estaciones férreas de Chillón y Caracollera, ha sido robada a una señora llamada D.ª Elisa Aveilla...

Música en el paseo Esta noche amenizará el paseo del Prado la banda municipal que tan acertadamente dirige el Sr. Ocaña.

Nuevas oficinas Ayer fueron inauguradas en las casas del Ayuntamiento las nuevas dependencias destinadas para oficina de dibujo y despacho del arquitecto municipal.

El giro postal Las poblaciones autorizadas para el giro postal en esta provincia, son: Ciudad Real (la capital), Almadén, Almagro, Alcázar de San Juan, Calzada de Calatrava...

Tempranito, hijo! Ayer tarde fué recogido en la calle de la Zarz y conducido en un carro al Ayuntamiento...

Subasta El día primero del próximo mes de Julio se celebrará la subasta de armas recogidas por infracción de la ley de caza.

Fallecimiento y sepelio En la tarde de ayer tuvo lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver de la joven Carmen Fúnez...

Sal Vichy-Etat Pidase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat...

Recomiendase El uso de los maravillosos Grains de Vals purgantes, laxantes y depurativa que producen los mejores efectos...

IMPRENTA DE EL PUEBLO MANCHEGO

EL FAVORITO Purgante sin rival caja 0'25 Inofensivo y agradable

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS

La Estrella SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS MADRID Capital Pesetas: 10.000.000

Table with 4 columns: MARCAS, Paquetes, Pastillas, Pesetas. Lists prices for different chocolate products.

FÁBRICA DE YESOS MOVIDA POR GAS POBRE DE

Marto Espadero y Tapia Alcázar de San Juan

SE VENDE UNA MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Especialidad en yesos blancos

Fábrica de Abonos, Superfosfatos y Sulfato de Hierro Sulfato de amoníaco, Sales de potasa, Nitrato de sosa, Sangre desecada

PIO REMIREZ Y COMP.º—Salamanca

MADRID: Doctor Mata, 1. CASAS EN..... LOGROÑO: Delicias, 7.

Abonos completos especiales para los diferentes cultivos. Pídanse nuestro catálogo general y otras instrucciones.

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula...

NEURASTENIA acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos...

RAQUITISMO; recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones...

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

CEMENTOS PORTLAND AYALA, y Cales Hidráulicas artificiales

CALIDAD GARANTIDA Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del f. c. de Ciudad Real a Badajoz.

Correspondencia.—José Ayala y López.—Cañada de Calatrava. Telegramas.—AYALA Idem.

NOTA.—Para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales, se suministran ardores eminentemente refractarios

FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS FINOS

Agapito Balmaseda y López Primer premio en la Exposición regional de Ciudad Real y medalla de oro en la Franco-Española de Zaragoza.

De venta en los principales establecimientos de la provincia y para pedidos de importancia, en la fábrica de MALAGON.—(C Real).

La Estrella SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS MADRID

Capital Pesetas: 10.000.000 Garantía depositada: Pesetas 12.000.000

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros contra incursión de cosechas.

Director en esta provincia: LUIS MUÑOZ TOLEDO, 44.—Ciudad Real

ZOTAL DE BURGOYNE (Londres)

Gran desinfectante para habitaciones, ropas de enfermos, cuadras, urinarios, etc.

Muy recomendado contra las enfermedades infecciosas. De venta en droguerías y Farmacias a pesetas 2,50 el kilo.

No cabe duda de que la

MAQUINARIA AGRICOLA NACIONAL

ES SUPERIOR A TODAS SUS IMITADAS Y MAS ECONOMICA

Las máquinas que Aranzabal y Ajuria fabrican en sus grandes talleres en Vitoria y Araya (Alava) representan el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante muchos años para mejorarlas, reuniendo cuantas mejoras y perfecciones pueden ser de utilidad práctica.

Arados Babant con áncora reforzada y garantizada. Trillos rotativos última novedad. Aventadoras á

brazo de viento horizontal y mecanismo moderno, ídem á malacate con elevador de mies automático, gradas, molinos, etc.; Arados semi-Brabant con y sin formón, este arado es el ideal del labrador, con trufido para terrenos accidentados y olivares. Tracción un par de mulas. Precio en la sucursal de Jaen 130 ptas. sin formón y 145 con él. Cuando se desea lleva carrito de transporte, siendo su precio 15 ptas.

Material de siegas de la casa **Masey Harris, del Canadá**

Para pedidos dirigirse á la central de ventas en **VITORIA**, ó á la sucursal en **JAEN**, **Puerta-Barrera.**

Clinica Especial de Ginecología (Matriz)

Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA CIRUGIA GENERAL

DIRECTOR:

Don Antonio Aguado Marinoni

Ex-interno de los Hospitales de Madrid.—Antiguo Ayudante del Doctor Isla.—Autor de obras científicas.—Redactor y colaborador de diversos periódicos y revistas científicas y profesionales.—Varias veces premiado por la Universidad Central.

Montada con todos los adelantos modernos de la ciencia

Excelentes habitaciones para enfermos: San Isidro, núm. 3

Dirección y despacho de consultas: Durán 6.—Manzanares.—(C. Real)

Consulta en Ciudad Real todos los domingos: **HOTEL PIZARROSO**

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto

de Almería para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL Y BUENOS AIRES

(AMÉRICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos,

de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo.

FORMOSA Y PAMPA

FORMOSA

Saldrá de Almería el 12 de Julio, de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda económica y en Tercera clase, haciendo brava escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de Tercera clase, comida á la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la ley de Emigración.

Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE

NTRA. SRA. DEL CARMEN

Única casa que, debido á sus largos años de trabajo, ha podido conseguir ofrecer sus campanas á precios increíbles, garantizando la excelente calidad y esmeradísima construcción de las mismas, por CINCO AÑOS más que ninguna otra casa. No confundirse con otros fundidores.



Alfredo Villanueva y Linares

VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz)

NOTA MUSICAL A ELEGIR

EL ARTE RELIGIOSO

Gran Taller de Escultura

DE

VENANCIO MARCO

Caballeros, 18.—VALENCIA

Premiado con 1.ª Medalla en la Exposición de Granada, 1906, y con Medalla de ORO en la Exposición Internacional de Madrid, 1907, Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908, y Nacional Valenciana, 1910.

Construcción de toda clase de imágenes en madera, marmol y piedra; Altares, Oratorios, Panteones y todo lo concerniente al culto católico.

PRECIOS MODICOS

Gran Fábrica de Hielo

MOVIDA Á VAPOR

DE

MIGUEL APARICIO

Argamasilla de Calatrava

(CIUDAD REAL)

Representante en esta capital: D. Ramón Goberna,

PINTURA DE PUERTAS, VENTANAS Y HIERROS.
EMPAPELADOS
PINTURA MUÑAL Á LA CAL, AL TEMPLE Y AL OLEO.
VASTO TALLER PARA LA PINTURA Y DORADO SOBRE TELAS, MUEBLES Y ALTARES
BOCETOS Y PRESUPUESTOS Á QUIEN LOS SOLICITE.

J. Martínez y Delgado
PINTOR DECORADOR

Refugio, 36. Ciudad Real

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Esta gran Compañía Nacional ha resarcido por siniestros ocurridos en la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, pesetas 64.257 1/2.

Capital social: Ptas. 12.000.000
Primas y reservas: \$2.599.987 3/4

Subdirector en Ciudad Real, **CÉSAR PADRÓS CALVO**, Mata, 18.

JOSE DE BENITO MALAGA

Fábrica de Tonelería y Barrilería

Envases de todas clases desde 4 á 800 litros

Pídanse precio y condiciones

Gran Fábrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS

Conforme á los últimos adelantos de maquinaria y armonización

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizándose todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 3. Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

MUEBLES

Para bien contruidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa

Tomás March

SOBRINO, HEREDERO Y SUCESOR DE LA VIUDA DE VICENTE TORTOSA

San Vicente—89 Valencia

Catálogos, diseños y suantos detalles sean necesarios en el acreditado establecimiento de tejidos de Ramón Goberna, Calatrava, 8.—En Manzanares, Francisco F. Pacheco.

TALLERES Y FUNDICION CALATRAVA, PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas. Cribas y lavadero para carbon y minerales. Dirijan la correspondencia:

Talleres "CALATRAVA, PUERTOLLANO

SERVICIO DE LA Compañia Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, directamente para Singapur y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Canarias, Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarillas y rotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de New York, Cuba, Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con transbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá, con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con transbordo en Caraque y para Cumana, Caripano y Trinidad con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Cuba á Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarillas de lujo.

La Unión Eclesiástica TRAJES TALARES Plaza de Ce'enque, 1, MADRID

Una de las casas más antiguas y acreditadas de España por la excelente calidad de sus géneros y esmeradísima confección.

Extraordinarias facilidades para los pagos

VIUDA DE ARCHANCO E HIJOS ZARAGOZA

Constructores de Maquinarias Casa especialista en toda España en trabajos de Molinería

Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Maquinaria de todo sistema para limpia, trituración y cenido de harinas. Transmisiones, Motos hidráulicas y térmicas. Instalaciones completas y reformas de molinería desde el pequeño molino rural á la gran fábrica moderna. Depósito de piezas para Feltres y Lá Dardos, picos, chapas y demás accesorios de molinería. Trillos veloces, aventadoras, etcétera. Instalaciones completas de panificación; amasadoras y cilindros, hornos continuos y económicos y cuantos aparatos se relacionan con este ramo. Instalaciones completas para riegos de todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis. Dirigirse á nuestro representante en esta provincia:

D. Mariano Matas Fernández, Ciruela, 34, Ciudad Real

Chocolates y Cafés superiores BARRENENGOA Calatrava, 7 CIUDAD REAL

GRAN CERERIA LA PRIMITIVA DE

Sucesores de Monzó Hermanos y Comp. ALBAIDA—Valencia.

CASA FUNDADA EN 1800

Perfecta elaboración de todo lo concerniente al ramo de Cereria.—Blancura, brillantez, duración, pureza.—Bajas y Cirios teatrales.—Premiados en varias Exposiciones.

BLANQUEO DE CERA PURA DE ABEJAS